



2020年2月25日 星期二

组版编辑 李哲

E-mail/240985389@qq.com



一位周口中医的抗疫日记

□记者 刘伟 整理

“看到一些大学同学早早地去了武汉，我内心是焦虑的。作为党员，作为医生，不能到抗疫前线，我是不甘的，我要到疫情一线贡献自己的力量！”王俊峰在日记中写道。

王俊峰是周口市中医院内科的一名副主医师，是一个有着17年党龄的党员，还是该医院内科第三党支部书记。

王俊峰说，他大年三十值了24小时的班。当听到走廊内患者家属播放的春节联欢晚会节目声音时，他期盼能早点与家人团聚。第二天早上，看到省卫健委关于取消医疗机构春节期间的通知时，他才明白，2020年的春节必然与往年不同。春节期间没能与家人团聚，王俊峰还是有些许遗憾，但是，疫情严峻，舍小家、顾大家，医护人员责无旁贷。

记者仔细翻看了王俊峰的几篇日记，里面记录了一名中国共产党员的心路历程。

1月25日

大年初一，我下了夜班，急忙开回家。与父母简单交代后，我就匆忙赶回单位，准备迎战疫情。先是医院各个微信群内关于新冠肺炎的防控知识不断更新，其次是新闻报道，让我深知新冠肺炎疫情的形势越来越严峻了。与此同时，

我也看到各种振奋人心、催人泪下的正能量！为了更好防护而剪去的秀发、被防护面罩勒出深深痕迹的面庞，总是触动我内心深处的柔软。

1月26日

正月初二，我向院领导发送了请战微信，郑重写下了请战书，并摁下了鲜红的指印。作为医生，作为党员，我要到一线去，要贡献自己的力量！认真学习相关知识、练习防护技能的同时，我也在等待医院的一声令下。

2月10日

当我得知被抽调到市专家组督导项城市、商水县的新冠肺炎救治情况时，我既兴奋又忐忑。兴奋的是，我终于有用武之地；忐忑的是，因责任重大，怕辜负了医院期望。两天来，我查阅资料，学习新冠肺炎的相关知识，熟记防护流程，做好了打硬仗的准备。我知道，各县（市）人民医院的中医力量是薄弱的。进驻后，我要抓紧时间摸清情况，制订出合适的中医治疗方案并执行下去。

2月11日

今天，我与同事去项城市、商水县治疗点进行督导。虽然天气很好，但我的心情是沉重的。望着车窗外熟悉的街景全然没有了往日

的车水马龙，我的眼泪在眼眶中打转。是可恶的新型冠状病毒，打乱了父老乡亲们的幸福生活。我下定决心，要和全体战友一同战胜新型冠状病毒。项城市是我的家乡，也是新冠肺炎疫情重灾区。我认真翻阅了项城市人民医院的4个确诊病例的资料，询问了他们的症状、体征，谨慎地为他们调整了中药处方，希望他们能快些好起来。工作结束，我朝着老家的方向望了望，虽然离家很近，却不能去看望日渐年迈的父母，只希望他们能认真执行村里的防疫政策，保重身体。

2月17日

由于项城市人民医院和商水县人民医院均是西医医院，中医力量较弱，市专家组进驻后，我就着手搜集病例资料，制订中医治疗方案，尽快让新冠肺炎确诊病人和疑似病人用上中药。我每天认真查看病人资料，询问症状，详辨舌质舌苔，辩证运用中药汤剂，做到因人施治。有时候因为防护服不足，没办法直接接触病人，我就用电脑资料、微信拍照看舌质舌苔，以便把中医药治疗工作开展好。在病人身上，我看到了中西医结合的广阔前景。对于新冠肺炎病人的发热、咳嗽、乏力等症状，个体化的中药汤剂效果非常明显。对于截断病势的发展，缩短疗程，中医药发挥了很好的作用。中西医协同治疗新冠肺炎

炎，起到了“一加一大于二”的效果。身为中医人，我的内心还是有点儿小骄傲。

虽说在两县（市）来回奔波，但是看到中医药能在新冠肺炎的防治中发挥作用，我内心是欣慰的。同时，我也更加清晰地认识到肩上的责任，也为自己能够到疫情一线尽份力而感到自豪！

2月19日

今天，我再次被医护战友们感动了。项城全市人口达127万之多，疫情防控工作量很大。承担定点救治任务的项城市人民医院，每天的发热病人门诊量平均120人次。与此同时，该医院的发热门诊只有6名医生值班。因为人员紧张，第三批医护人员已经连续工作18天了，远超14天的工作时限。由于工作量大、休息严重不足，这6名医生的眼睛都布满了血丝，其中2名医生因上火，喉咙都哑了。但是他们心里清楚目前的疫情形势，明白自己肩上的责任。他们没有叫苦、没有抱怨，仍旧奋战在抗疫第一线。他们给了我们信心，也给了我们力量，让我们看到了黎明的曙光，我为他们感到骄傲。作为他们的战友，我唯有努力工作，尽快迎来战“疫”的胜利。

看到两个县（市）的防治工作步入正轨，疫情形势日渐好转，我由衷地感到高兴。

淮阳区人民医院首位新冠肺炎治愈患者：

“是看不清脸庞的他们给了我新生”



□记者 侯俊豫 通讯员 苏叶松 文/图

本报讯 2月23日，对于淮阳区感染新冠肺炎的李女士来说，终身难忘。经过20多天救治，2月23日，她康复出院。据了解，她是淮阳区人民医院治愈出院的首位新冠肺炎患者。

33岁的李女士长期在武汉市经商，1月23日回到淮阳区，1月28日出现发热症状，1月30日因“发热、咳嗽2天”到淮阳区人民医院隔离救治，当日CT显示肺部感染，2月1日核酸检测为阳性。经医护人员精心治疗，2月18日，李女士的CT复查有好转。2月19日、2月20日，李女士连续2次复查病毒核酸均为阴性。经市专家组会诊确认，李女士已符合

出院标准。2月23日，李女士出院。

2月23日12时许，李女士走出隔离病区。她看起来精神状态很好，并向前来送行的医护人员表示感谢。淮阳区人民医院副院长朱爱霞、师玉海，医政科科长张勇，护理部主任张琴对李女士出院表示祝贺。

“淮阳区人民医院的医护人员对我照顾无微不至，不仅给我做心里疏导，还给我端饭、送水。是看不清脸庞的他们，给了我新生。”李女士说。

隔离病毒，但不隔离爱。李女士出院时，感染科护士长沈静为她送上鲜花（如图），希望她今后的生活，像花儿一样美丽。